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CORRIGE EPREUVE ZERO PAR SEBVI-AZ 

HISTOIRE PROBATOIRE 

 

I.         L’EVALUATION  DES RESSOURCES              9pts 

1. Dans une production de 10 à 15 lignes, montre à l’aide de deux exemples précis que 

les africains n’ont pas accepté la domination européenne au XIXème siècle.       5pts 

Préambule : La conquête de l’Afrique par les puissances européennes ne s’est pas fait sans 

coup férir. Elle a été marquée par de nombreuses réactions de la part des peuples africains.          

1pt 

Réponse à la question : En effet, les africains pour la majorité ont refusé la domination de leur 

territoire en menant des rudes résistances                                      1,5x2=3pts 

- La résistance de SAMORY TOURE : Né vers 1830 et surnommé le Malinké, il construisit 

un vaste empire dans la région de la Haute Guinée. Grâce à ses qualités militaires et à 

l’utilisation de la tactique de la terre brulée (technique de guerre qui consiste à mettre le feu 

sur un territoire après son passage tout en conquérant les territoires vers l’avant). 

- La résistance du roi BEHANZIN : il s’oppose à l’occupation de Porto-Novo par les 

Français qui établirent un protectorat en 1868. Avec une armée constituée de jeunes filles 

appelées Amazones, il résiste de 1882 à 1894 dans le royaume d’Abomey. 

- La résistance de RABAH :   il fut le principal résistant en Afrique équatoriale. Il bâtit une 

vaillante armée et conquit un vaste territoire autour du Lac Tchad.  Il se heurte aux français 

qui ne tolèrent  pas le commerce des esclaves, sa principale source de revenu. 

- Le MAHDI MAHDI : Sous la direction de Mohammed Ahmed éclate  une révolte à mobile 

religieux et anti-impérialiste : c’est le mahdisme.  

- La résistance victorieuse de MENELIK II : empereur éthiopien de 1889 à 1909 il résiste 

à la conquête italienne en 1889. 

Bilan : En somme, la conquête de l’Afrique par les Européens a été marquée par des résistances 

farouches face aux puissances coloniales. Malheureusement, toute l’Afrique sera conquise et 

soumise à l’exception de l’Ethiopie et du Libéria                           1pt 

2. Texte :     La révolution industrielle                                          4pts 

- J’identifie les quatre informations erronées : XXe, France, 1856, Bill Gates.   2pts 

- Je réécris le texte en rétablissant la vérité historique      2pts 
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 C’est à la fin du XVIIIème siècle que commence en Angleterre la révolution 

industrielle. Fondée sur l’association du charbon et de la machine à vapeur, liée à une 

conjonction de facteurs favorables, elle s’étend progressivement à l’Europe occidentale. En 

1709, Abraham Darby invente le convertisseur de fonte en acier. La croissance issue de la 

première phase de la révolution industrielle s’accélère après 1850. Stimulée par le dynamisme 

de la demande, les innovations techniques et le machinisme industriel qui se diffusent en Europe 

occidentale et aux Etats Unis, elle donne naissance au socialisme.   

PARTIE B : EVALUATION DE L’AGIR  COMPÉTENT/COMPETENCES    

9pts 

THEME : Prévention et règlement des conflits 

Paragraphe 1 : Montre à l’aide de deux arguments que le déclenchement de la Première 

guerre mondiale résulte des tensions entre les nations européennes. 3pts 

Préambule : Au début du XXe siècle, l’exacerbation des tensions coloniales va conduire les 

puissances européennes à une guerre qui s’est étendue sur toute la planète.  

Réponse à la question : En effet cette guerre avait pour origine : 

- La formation des blocs d’alliance : La Triple alliance ou Triplice ou puissances de l’axe 

(formée en1882) : Allemagne, Autriche-Hongrie, Italie, Japon et leurs alliés.  La Triple 

entente ou puissances alliées (formée en 1907) : Angleterre, France et Russie. 

- Les rivalités entre les puissances européennes au sujet de certains territoires : le désir 

de vengeance de la France envers l’Allemagne à propos de l’Alsace-Lorraine, la crise des 

nationalités dans les Balkans, les jalousies coloniales qui exacerbent les tensions entre les 

puissances coloniales. 

Transition : Ainsi, quelles sont les conséquences sociales et économiques de la première guerre 

mondiale ? 

Paragraphe 2 : A partir des documents, présente deux conséquences de la première guerre 

mondiale dont une économique et une sociale.    3pts 

Préambule : La Première Guerre Mondiale a entraîné de lourdes conséquences dans le monde 

en général et en Europe en particulier.   

Réponse à la question : En effet, on relève une diversité des conséquences à la fois sociales et 

économiques. 

- Conséquences économiques : destructions matérielles (routes, ponts, villes, plantations, 

industries); Les pertes financières très lourdes ; l’endettement ; une inflation généralisée. 
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- Conséquences sociales : catastrophe démographique (10 millions de morts, 17 millions de 

blessés dont 6,5 millions d’invalides, 4 millions de veuves et 8 millions d’orphelins), 

catastrophe morale (traumatisme). 

Transition : Comment promouvoir la paix en Afrique ? 

Paragraphe 3 : A partir d’un exemple de résolution des conflits opérés en Afrique, 

apprécie les efforts entrepris par les Etats africains pour maintenir la paix sur le 

continent  3pts 

Préambule : En somme, les Etats africains ne sont pas restés calme face à la multiplication des 

guerres.  

Réponse à la question : En effet les mesures prises par ces derniers n’ont malheureusement 

pas résolu de façon définitive les guerres en Afrique.  

- L’intervention des casques bleus en Lybie et en Côte d’ivoire a prouvé l’incapacité des 

africains à trouver des solutions immédiates pour imposer la paix en Afrique. 

- La convergence des forces étatiques pour la lutte contre le Boko haram est pourtant bonne 

pour limiter les effets liés aux ingérences étrangères dans les affaires intérieures des Etats 

africains. 

- L’exemple du Mali et de la Guinée explique la faible médiation africaine dans la négociation 

et le dialogue afin de mettre fin aux coups d’Etat en Afrique.  

Présentation : 2pts 

- Transition :                                                        0,5x2=1pt 

- Respect du nombre de lignes (10-15) :            0,5pt 

- Lisibilité de la copie :                                        0,5pt 

 

 

 

 

 

 


